

○张国顺事迹各方谈

市文明办副主任曲波:

“张国顺是文明烟台的缩影”

本报2月23日讯(记者 张琪 侯文强) 23日下午,烟台市文明办副主任曲波看到本报关于张国顺的报道后,对张国顺拾金不昧,雨中等待失主两小时的事迹给予了高度评价,并号召市民向张国顺学习。曲波说,张国顺的行为让人感动,他是文明烟台的缩影。

58岁的张国顺是黑龙江人,2010年2月,从当地林场退休的他来到烟台做起了环卫工,负责月亮湾景区附近的卫

生清扫,为我市的市容整洁做出了自己的贡献。2010年5月17日,张国顺在月亮湾景区捡到一个钱包,没有手机的他托两名路人给失主打电话,并在雨中等待两个多小时,最终将钱包还给了失主。

曲波一看到张国顺的事迹,就连连表示张国顺是个好人,环卫工的工作平凡而简单,他们为城市整洁做出了突出的贡献,张国顺的事迹深深感动着他。

曲波说,烟台像张国顺这样的人还有很多,每天都会发生很多感人的事。这些好人是市民树立了学习的榜样,市民应该学习他们诚实守信、拾金不昧的可贵精神;学习他们淳朴善良、助人为乐的高尚品德;学习他们立足本职、爱岗敬业的工作态度。

“张国顺是文明烟台的一个缩影,是烟台在创建全国文明城市过程中涌现的众多感人事迹中的一个代表。”曲波说。

象、倡导文明风气具有很好的作用。

在今年烟台市争创第三届全国文明城市工作动员大会上,烟台市委书记孙永春指出,我市要大力推动社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,广泛开展“道德模范”、“烟台好人”、“身边好人”的评选表彰活动,充分利用重大节庆、传统节日等强化道德教育和实践,让道德成为规范公民行为的重要力量。



张国顺每天都在月亮湾景区附近从事环卫工作。本报记者 赵金阳 摄

鲁东大学法学院副院长孙明:

平凡人平凡事最能打动人

本报记者 李婵娟

张国顺捡到钱包在雨中等待失主两小时的照片在新浪微博上引起了极大的反响。鲁东大学法学院副院长孙明教授认为,这件事虽然很平凡,但现在的人更容易被这种平凡人、平凡事所打动。

“其实这不算是一件惊天动地的事,但现在的人更容易被这种平凡人、平凡事所打动。”孙明告诉记者,这是当下的一个社会现象,越是平凡人,越是保留着人的本真。

孙明说,在当下的社会转型期,人们正面临着价值观、文化、利益的调整,在经济上越来越注重等价交换、物质利益。计划经济时期“毫不利己,专门利人”的价值观早已不再盛行,应该转化为一种“利己

利人”的价值观。而此时就出现了一部分人文化导向迷失的现象,太注重经济利益而忽略了人文利益。“我们很注重学习西方的财产权,却忽视了更要学习他们的生命权、自由权,在经济利益下,很多人把我们的传统文化都忘得差不多了。”

孙明说,助人为乐、拾金不昧是人的一种本能和道德的最低要求,是一种社会功能。在法律意义上,拾金不昧有明确定义,《物权法》和《民法通则》都规定,拾到东西必须归还失主,不能非法侵占,但对于拾到东西的人用于保管遗失物等必要费用要进行补偿。

孙明说,现在的人可以分

为三种,一种为卑鄙的人,一种是高尚的人,第三种就是正常的人。”张国顺用自己的时间,淋着雨等待失主回来拿钱包,还包是应该的,浪费自己的时间则不是他的义务,这就是一种高尚的人。”

孙明强调说,正常的人是“我的权利我享受,我的义务我履行”,这种人是社会的常态,而很多人却认为其不道德。比如,一名出租车司机看到车内有乘客遗失的东西,驱车将东西送回并索要里程的油费,这本就是应该的,因为他在消耗自己的东西,对于这样的人我们应该理解,而不应认为其卑鄙,只有这样,好人好事才能越来越多。

据了解,烟台市的文明城市创建工作,迄今已经走过17年历程,2011年是烟台市创建全国文明城市的关键年,全市上下争创全国文明城市“三连冠”。

张国顺拾金不昧的事迹见报当天,就在新浪微博里被转发了2300多次,此后网络转发之势一发而不可收。记者近日在新浪微博上看到,原文转发数量已经达到近6万次,评论达到了1万多条。曲波对此表示,张国顺的事迹对宣传烟台形

芝罘区环卫处主任刘军福:

张国顺背后 还有一群这样的人

本报记者 张琪

“张国顺只是芝罘区600名环卫工的一个代表,每名环卫工遇到这样的问题都会竭力去帮助他人,在他背后有这样一个群体。”22日,记者来到芝罘区环卫处采访时,环卫处负责人这样对记者说。

芝罘区环卫处主任刘军福在看到本报刊发的照片后认为非常感人,别看老张是一名普普通通的环卫工,但是在捡钱包的事情上,老张身上有几点表现难能可贵。

刘军福告诉记者,张国顺的收入并不高,当时身上也没有手机,但是他能先后让两位陌生人给失主打电话,说明他身上的质朴让人信任。钱包里的钱不见了,谁愿意冒着被冤枉的可能和失主联系呢?

张国顺并没有考虑这么多,他只是想把钱包和里面的证件交还给失主。自己没手机,只能托别人和失主联系,这么麻烦去做一件好事值得吗?张国顺最开始让一位绿化工人帮忙打电话通知失主,等了一小时后,又拜托一位过路的的士司机再次联系失主。为了等失主,张国顺愿意在雨中等两个小时,直到人家前来认领,这体现了他的诚信。

最感人之处莫过于为女孩撑伞的瞬间,他善良的本质让人心动。刘军福说,这是让他感受最深的几点,看似是一件小事,却并不平常。

记者了解到,在环卫部门,经常能遇到环卫工捡钱包的事情,这在环卫工人眼中已经算不上什么新闻了。刘军福说,别看这是一件不起眼的小事,但是从失主的角度来说,张国顺此举为她挽回了不少损失。正如刘军福所言,失主张娜当时已经让家人帮忙联系老家的公安部门补办身份证了,设想一下,如果钱包找不回来,每个证件都要补办,那得花费多少时间和金钱呢?

芝罘区环卫处的工作人员告诉记者,市区环卫工每年能捡到数十个钱包,只要能找到失主他们都会尽力而为。更令人感动的是,有的环卫工不识字,可是他们捡到钱包后还会按照身份证上的地址托人写信给失主,对方没有回音还会再写。

环卫工的工资水平并不高,但他们中的很多人能够在面对几倍、几十倍、甚至上百倍于自己月工资的诱惑面前,坚持上交捡来的财物。

东风雪铁龙 烟台人喜欢

一车也三“角儿”新爱丽舍上演“车市贺岁档”(三)

全方位保护成就安全卫士

随着汽车生活的日益普遍,汽车已经成为人们的“第二个家”,对于这个“家”,安全同样十分重要,汽车安全分成主动和被动两个方面,主动安全包括ABS、EBD等平衡系统,而被动安全,则包括安全气囊、钢板厚度、车身抗撞击扭刚性等,而安全配置的丰富程度也是体现车辆安全性能的重要方面。

在同级别车型中,新爱丽舍的安全性能名列前茅,其高强度全承载式吸能车身,配合整体式吸能保险杠,前排双气囊安全气囊、三点式安全带等一系列装备,如钢墙铁壁一般,为用户铸造了一张结实严密的安全网。在安全驾驶方面,新爱丽舍同样具有先天优势,其强劲的动力和优异的瞬时加速能力,在高速并行等紧急情况下具有更多安全保障,能够第一时间冲出困境,摆脱危险;所搭载的博世8.1版本ABS+EBD反应灵敏,制动力精准,只要轻轻一点,就能到位,驾驶起来非常轻松;快速过弯时,车辆容易转向不足或打滑失控,拥有PSL后轮随动转向技术的新爱丽舍,可在高速过弯或快速变换车道时,具备充足的侧倾支撑力和轮胎抓地力,再加上优秀的底盘悬挂调教,不仅操控顺畅,也能有



一车也三“角儿”新爱丽舍上演“车市贺岁档”

有效避免车辆侧倾、甩尾的隐患。

同时,新爱丽舍还装配了多项人性化安全配置,从细节之处提供全方位安全呵护,比如行车自动落锁,在等红灯时此装置不会自动弹起,对于防范意识不强的女性驾驶者来说,可以防止意外盗抢,标配的四探头倒车雷达系统,对于女性驾驶者或新手倒车停车使用也很方便。

为了适应雪天行驶的需要,新爱丽舍自动挡车型还配有雪地驾驶模式,能够调整全车各个电控系统,增强驾驶者对车辆的控制。

东风雪铁龙C5烟台黄海汽修总经理,欢

分类广告

电话:15244556699

齐鲁晚报

分类广告

烟台搜街

广告有限公司

诚聘

诚聘业务精英,

月薪万元!

期待与你

共创美好未来!

15244556699

15265537070

15653816686

133-5695-1368

刘经理

133-5695-1368

刘经理